



Ustadh-Hyp

№ 18 (77), 2 октября 2012 г.
16 Зуль-Каада 1433 г.

Искоренение экстремизма — важнейшая задача мусульман России

В российской действительности продолжает существовать определенная угроза со стороны экстремистки настроенных мусульман-радикалистов. В сущности их идеология идет вразрез с традиционным Исламом ханафитского толка, исповедуемый в России в течение многих столетий, которому чужды насилие и жестокость.

Одним из опасных видов деятельности проповедников экстремизма, так называемых ваххабитов и салафитов, является активное вовлечение в свои ряды молодежи.

В связи с этим существует реальная необходимость продуманной активной деятельности как мусульманских организаций, духовных лиц совместно с властными структурами, так и общественности.

Для искоренения пагубного влияния чужеродных течений, порочащих традиционный Ислам, исповедуемый в России, нужны действенные меры. При этом одними из главных задач являются:

- подготовка высококвалифицированных духовных лиц у себя, в России;
- создание сети учебных заведений, обучающих в стиле традиционного Ислама;
- пресечение деятельности деструктивных сект экстремистского толка.

Эти и другие задачи были поставлены при встрече со всеми представителями Региональных Духовных управлений в городе Уфа полномочного представителя президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаилом Бабичем. Информацию об этой встрече предлагаем нашим читателям.

Полномочный представитель президента России в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич и президент Башкортостана Рустэм Хамитов 19 сентября встретились в Уфе с председателями Духовных управлений мусульман регионов ПФО. В мероприятии приняли участие представители Центрального Духовного управления мусульман России (ЦДУМ), Совета муфтиев России (СМР), РАИС, Духовного управления мусульман Татарстана.

По предложению полномочного представителя минутой молчания почтили участники встречи память погибшего 19 июля в результате теракта в Казани заведующего учебным отделом Духовного управления мусульман Татарстана Валиуллы-хазрата Якупова.

Михаил Бабич указал, что выявлены исполнители теракта, предпосылки и питательная среда, породившая его. Он высказался за создание общей позиции и консолидированного подхода, чтобы противодействие распространению экстремизма носило системный уровень. Полномочный представитель поддержал поправки, принятые в закон «О свободе совести и религиозных объединениях» РТ, ставящие под

контроль деятельность имамов, получивших образование за рубежом. Он призвал к сохранению религиозных традиций российских мусульман и оказывать противодействие влиянию выходцев из среднеазиатских республик, которые начинают навязывать свои религиозные обряды и традиции, чуждые традиционному Исламу.

Президент Башкортостана Рустэм Хамитов указал, что «главное отличие российского Ислама - умеренность, отсутствие фанатизма».

О принятии мер по контролю за деятельностью духовных организаций он отметил: «Мы сознательно ужесточаем правила регистрации религиозных организаций, прежде всего, мусульманских общин, требуя, чтобы в уставных документах была обозначена их принадлежность к Центральному



Духовному управлению мусульман России или Духовному управлению мусульман Республики Башкортостан. Деятельность других центров, существование, так называемых «самостоятельных» мечетей, на нашей территории недопустима.

Мы наводим порядок в работе с паломниками, организуя их поездку в Саудовскую Аравию только через официальных представителей Духовных управлений. Мы делаем ставку на подготовку имамов не в зарубежных университетах, а в духовных учебных заведениях нашей республики с опорой на каноны нашего традиционного Ислама».

Президент РБ указал, что сегодня «социально незрелую молодежь... пытаются сделать опорой для реализации своих планов, так называемые «строители всемирного халифата». Среди мер по работе с молодежью были отмечены: Республиканский форум «Ислам. Молодежь. Будущее», мероприятия в рамках акции «Ислам — против экстремизма!» Среди практических мер указывается, что в 2011 г. было трудоустроено 11 тысяч молодых ребят, оказана материальная помощь молодым врачам, педагогам, аграриям, бизнесменам.

Про ситуацию в Казани Талгат-хазрат высказался, что здесь 10 лет насаждались экстремисты, ваххабиты и хизбуты, которые получали легитимность. Впереди предстоит большая работа по нейтрализации их влияния на общество, особенно на молодежь.

В дальнейшем предложения Талгата-хазрата были озвучены его сыном Мухаммадом Таджудином. Во-первых, о создании общественной организации «Объединение мусульман России» при помощи местных структур ПФО и регионов. Во-вторых, о внесении в федеральный закон «О свободе совести и религиозных объединениях» нормы о допустимости деятельности в одном регионе одного централизованного Духовного управления мусульман.

В дальнейших репликах Талгат-хазрат фактически призывал к тому,

сказал, что «выпускники исламских российских и зарубежных вузов не идут на работу в Духовные управления мусульман из-за низких зарплаток», «в связи с этим происходит рост влияния зарубежных проповедников, которые ведут активную пропаганду через Интернет».

Способом решения этих проблем Дамир-хазрат назвал предложение муфтия Рафиля Гайнутдина о «необходимости для начала вернуть статус-кво, который существовал на 2008-й год, когда в стране существовало всего три федеральных муфтията».

Дамир-хазрат указал, что «в числе первоочередных обязательных мер значится также кооперация духовной элиты мусульман России и стран СНГ, в первую очередь Средней Азии и Казахстана, с последующим отстаиванием интересов российских мусульман непосредственно в муфтиятах братских мусульманских стран СНГ. Здесь и совместные программы по адаптации мигрантов, и борьба с радикализмом в мигрантской среде и в общинах верующих в самих странах СНГ и т.д.

Далее нужна активная поддержка в вопросе функционирования федеральных мусульманских СМИ и разработке концептуальных академических и методологических проектов».

Механизмом «самообеспечения уммы могла бы стать система «вакуфного имущества». Это можно сделать путем «строительства Центров мусульманской культуры, которые одновременно совмещали бы в себе функции и религиозных центров, и национальных комплексов, и имели бы финансовую и экономическую подоплеку. Этот проект был бы интересен и обществу, и властям, и бизнесменам».

Директор Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования А.Г. Сикорский указал, что неспособность духовных лидеров договориться между собой является одной из причин радикализации. Он указал, что Фонд со следующего года сам будет выбирать проекты для поддержки. Он выступил с предложением о необходимости получения религиозными лидерами и богословского и светского образования.

Подводя итоги встречи, М.В. Бабич указал, что Татарстан является примером для других регионов ПФО практически по многим критериям. Вопрос объединения Духовных управлений мусульман был признан внутренним делом каждого из них. По вопросу исламского образования было указано, что следующее совещание будет проведено совместно с министерством образования России, с представителями государственных вузов и Духовных управлений мусульман для того, чтобы эти процессы были сопряженными.

Материал подготовил
Али СУЛЕЙМАНОВ.